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Урок литературы в 9 классе 

 

PR-агентство «Классика» 

(по поэме Н.В. Гоголя «Мёртвые души») 

 
 

Цели: 

• Обучающая: подвести итог изучению поэмы Н.В. Гоголя «Мёртвые души». 

• Развивающая: совершенствовать навык монологической речи. 

• Воспитательная: развить интерес к чтению художественной литературы. 

 

Планируемые результаты: 

• предметные: ввести в творческую лабораторию поэмы «Мёртвые души» Гоголя, создать 

условия для развития читательского интереса обучающихся, уяснения общности 

гуманистических тенденций в жизни и литературе; 

• личностные УУД: совершенствование духовно-нравственных качеств личности, 

воспитание уважительного отношения к культуре своего народа; использование для решения 

познавательных задач различных источников информации; 

• регулятивные УУД: целеполагание, планирование, рефлексия, саморегуляция; 

• познавательные УУД: поиск и выделение необходимой информации, осознанное и 

произвольное построение речевого высказывания в устной форме, смысловое чтение, извлечение 

необходимой информации из текста, преобразование текста с целью выявления общих законов; 

анализ, умение доказывать; 

• коммуникативные УУД: планирование учебного сотрудничества с учителем, 

сверстниками, умение с достаточной полнотой выражать мысли в соответствии с задачами и 

условиями коммуникации. 

 

Оборудование к уроку: презентация, колонки, экран, принтер, ноутбук, ножницы, клей, 

фломастеры, видеофрагменты, статистика, ватман,  

 

Ход урока: 

 

1 слайд – заставка 

 

1. Оргмомент и мотивация. 

 

- Скажите, пожалуйста, вы любите себя «пиарить»? 

Мы все «пиарим» себя с самого рождения, привлекая к себе внимание первым 

криком! Сейчас вы себя «пиарите», выставляя свои фото в соцсетях, надевая на 

себя одежду, отличающую вас от других, некоторые вызывающе начинают вести 

себя.   Ведь «пиарить» - это означает привлечь внимание, посылать о предмете 

«пиара» потоки информации: звуковой, зрительной, чувственной.  

 

2 слайд -  

- Вот сегодня мы и станем членами PR-агентства «Классика». 

 

- Слово PR – иностранное. Кто знает, что оно обозначает? 
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3 слайд - (Паблик рилейшнз – связь с общественностью). 

Люди, которые работают в этой современной профессии, занимаются созданием 

рекламной продукции. С помощью различных технологий продвигают товар на 

рынок, поддерживают имидж фирмы, раскручивают торговую марку. Вот ваши 

мамы покупают стиральный порошок «Тайд» или вы просите родителей купить 

вам последнюю модель смартфона. А что этому предшествует? (реклама) 

 

- Сегодня мы с вами попробуем себя в роли менеджеров PR-агентства «Классика». 
(Менеджер – это руководитель, занятый управлением процессами и персоналом на определённом 

участке предприятия, организации). 

 

4 слайд -  Знакомство с методами и приёмами PR-деятельности: 

1. Утвердительные высказывания. 

2. Применение слоганов. 

3. Сосредоточение на нескольких особенностях. 

4. Упоминание об авторитетах. 

5. Создание контраста. 

6. Сравнение. 
 

- Распределение ролей: главный редактор – я, менеджер по критике – Даша, 

менеджер по иллюстрациям – Маша, менеджер по  облаку слов – Алина, менеджер 

по дизайну – Наташа. Слоганы будем составлять все вместе. 

 

- Чтобы с чего-то начать нашу работу, предлагаю вам познакомиться со 

статистикой. 

5 слайд - 1. где читают (на слайде) 

6 слайд - 2. что читают (на слайде) 

7 слайд - 3. Самые ожидаемые новинки в 2023 году 

«До самого рая» Ханьи Янагихары. Новый роман от автора бестселлеров «Маленькая жизнь» и 

«Люди среди деревьев» расскажет об истории альтернативной Америки 1893 года.  

«Виолета» Исабель Альенде. Это новый роман знаменитой латиноамериканской писательницы. 

История саги начинается с эпидемии испанского гриппа, а заканчивается во время пандемии 

коронавируса. 

«Брак по любви» Моники Али. Новая книга от автора бестселлера «Брик-лейн» расскажет о 

британце и девушке из индийской семьи, которые собираются пожениться, но не могут 

преодолеть разницу в культурах. 

«Немецкая осень» Стига Дагермана. Это сборник статей журналиста, куда вошли материалы о 

жизни в Германии после падения Третьего Рейха. 

«Наши пропавшие сердца» Селесты Инг. Роман вновь поднимет проблему конфликта отцов и 

детей.  

«Хранительница историй» Салли Пейдж. Это дебютная книга английской писательницы, 

которая получила более 40 тысяч положительных отзывов на Amazon и Goodreads. 

 

- Как видите русская классическая литература не на первом месте. 
 

8 слайд -  
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- Теперь посмотрите видеоролик. 

 

Просмотр видеоролика 

 

- Как видите, картина плачевная. Мы с вами только что изучили произведение 

Н.В.Гоголя «Мёртвые души». Как вы думаете оно будет востребовано у читателей, 

будут ли эту поэму сметать с книжных полок библиотек или магазинов? 

Нам в агентство поступил заказ на рекламу поэмы Н.В. Гоголя «Мёртвые 

души». Это произведение надо раскрутить, чтобы оно стало читаемым, 

востребованным у подростков и их родителей. 

 

2. Формулирование темы, постановка задач. 

 

- Итак, скажите, что мы с вами будем делать на уроке? 

 

- Что должны получить в конце нашей работы? 

 

3. Актуализация знаний: 

- Что мы можем сделать? 

-  экранизация поэмы; 

- съемки рекламы; 

- выбор саундтрека к фильму; 

- создание телевизионной версии в формате мини-сериала; 

- создание клипа и его ротация на ведущих музыкальных каналах страны; 

- публикация интервью с актерами фильма; 

- выбор слогана, отражающего концепцию PR – кампании; 

- создание баннера, постера и т.п. 

 

9 слайд -  

- Просмотр видеоролика. Задача: просмотреть и записать, почему так важно 

читать? 

 

3) Что нам известно о книге «Мёртвые души»: 

10 слайд -  

Автор – Н.В. Гоголь 

Жанр – поэма 

Годы написания: 1835 - 1841 

Персонажи: Павел Иванович Чичиков, Манилов, Настасья Петровна Коробочка, 

Ноздрёв, Михайло Семёнович Собакевич, Степан Плюшкин. 

Что объединяет всех помещиков: низкий культурный уровень, отсутствие 

интеллектуальных запросов, стремление к обогащению, жестокость в обращении с 

крестьянами, нравственная нечистоплотность. 

11 слайд - Основной мотив – дорога. 



Мойсеева Елена Иннокентьевна 

 

Урок по поэме Н.В.Гоголя «Мёртвые души» Страница 4 

 

Основная мысль – бездуховность гибельна для страны. Без понимания этого 

невозможно возрождение России, обретение утраченных идеалов, духовности, 

воскресение душ. 

Основной совет автора: Забирайте же с собой в путь, выходя из мягких юношеских 

лет в суровое ожесточающее мужество, забирайте с собою все человеческие 

движения, не оставляйте их на дороге, не подымете потом! 

 

- Давайте представим, что действие «Мёртвых душ» происходит в наше время. Кем 

были бы герои данного произведения? (Чичиков – ИП, Ноздрёв – мажор, Манилов 

– тоже мажор, но другого характера; Плюшкин – банкрот, Собакевич – банкир, 

Коробочка – управляющий, менеджер. Само произведение – руководство для 

создания своего бизнеса). 

 

4. Работа-проговаривание над созданием рекламы – баннера: 

1) Менеджер по критике 

2) Менеджер по иллюстрациям 

3) Менеджер по облаку слов. 

4) Менеджер по дизайну 

12 слайд -  

5) Создание слоганов: 

Рифмы: дУши- рушат, читать – стать, воспитать, Гоголь – вдоволь, модуль, книги – 

интриги, похождения – порабощения, превращения, преступления, разрушения, 

обеднения, мёртвые – покорные; поэма -система, проблема, тема, дилемма; 

прореха – веха, помеха; надо – распада, заряда, досада. 

13 слайд -  

5. Создание баннера. 

Представление работы 

 

6. Подведение итогов: 

 

7. Рефлексия: «Свободный микрофон» 

 

14 слайд -  
8. Домашнее задание: 

 

1) Прочитать повесть Ф.М.Достоевского «Белые ночи». 

2) Прорекламировать повесть в любой форме: баннер, постер, буктрейлер и т.п. 

 

15 слайд – Отличная работа! Спасибо за сотрудничество! 

 


